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∆ελτίο Τύπου        
05/11/2008 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 9ΜΗΝΟΥ 2008 

ΣΥΝΕΧΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΚΕΡ∆ΟΦΟΡΙΑ  

ΠΑΡΑ ΤΗ ∆ΥΣMENΗ ∆ΙΕΘΝΗ ΣΥΓΚΥΡΙΑ 

 

Στα € 734 εκατ. έναντι των € 668,2 εκατ. του προηγούµενου έτους ανήλθε ο ενοποιηµένος κύκλος 

εργασιών της περιόδου 1-1 έως 30-9-2008 για τον Όµιλο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ. Η αύξηση αυτή των 

πωλήσεων είναι ιδιαίτερα σηµαντική λαµβάνοντας υπόψη ότι επιτεύχθηκε σε αρνητική συγκυρία 

εξέλιξης στην ισοτιµία $/€ (µ.ο. Γ΄Τριµήνου 1,51), γεγονός που µεταφράζεται και σε αρνητική επίδραση 

στο κύκλο εργασιών κατά € 65 εκατ.  

 

Τα ανωτέρω, καθώς και η καταγραφή ιστορικού υψηλού για την τιµή του πετρελαίου σε επίπεδα άνω 

των 115$/βαρέλι κατά Μ.Ο. τους προηγούµενους µήνες που συµπαρέσυρε σε σηµαντική αύξηση, 

αφενός τις τιµές πολλών πρώτων υλών που χρησιµοποιούνται στη παραγωγή, αφετέρου των ναύλων 

και µεταφορικών, αλλά και το γεγονός ότι κατά την τρέχουσα περίοδο έχουν ενσωµατωθεί µόνο € 10 

εκατ. κεφαλαιακά κέρδη από τη συµφωνία µε την Endesa Hellas (η σηµαντική συνεισφορά από το 

τοµέα της ενέργειας αναµένεται να αποτυπωθεί από το ∆΄ τρίµηνο), συνετέλεσαν στη 

διαµόρφωση καθαρών κερδών µετά από φόρους σε € 24,8 εκατ. ενώ τα καθαρά κέρδη µετά από 

φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας ανήλθαν σε € 15,3 εκατ. Τέλος, τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, 

τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 79,6 εκατ. από € 125,5 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο 

του 2007 µείωση η οποία προήλθε κυρίως κατά € 55 εκατ. από την αρνητική για τον Όµιλο ισοτιµία $/€ 

και κατά € 34 εκατ. από  τις υψηλές τιµές πετρελαίου της περιόδου, καθώς και τις αυξηµένες τιµές 

ηλεκτρικής ενέργειας.  
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Η ΜΕΤΚΑ επιβεβαιώνει την εδραίωση της σε έναν από τους µεγαλύτερους πρωταγωνιστές του 

κλάδου των έργων EPC και η επιτυχία αυτή τόσο σε επίπεδο υλοποίησης, όσο και στρατηγικού 

σχεδιασµού, αποτυπώνεται στα οικονοµικά αποτελέσµατα για ένα ακόµη τρίµηνο. Την περίοδο 1-1-

2008 έως 30-9-2008 ο κύκλος εργασιών ανήλθε στα €299,1 εκατ. έναντι € 216,8 εκατ. την αντίστοιχη 

περίοδο του 2007 (αύξηση 38%), ενώ τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 

ανήλθαν σε €51,5 εκατ. από €44,3 εκατ. σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2007. Το περιθώριο 

κέρδους EBITDA εξακολουθεί να παραµένει σε πολύ υψηλό επίπεδο (17,2%) τόσο σε απόλυτο µέγεθος, 

όσο και συγκρινόµενο µε το διεθνή ανταγωνισµό. Τέλος, τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους και 

δικαιώµατα µειοψηφίας ανήλθαν σε €30,3 εκατ. έναντι €28,8 εκατ.  

 

H εξειδίκευση της ΜΕΤΚΑ ως κατασκευαστής ενεργειακών έργων στην Ελλάδα, επεκτείνεται 

δυναµικά σε ανταγωνιστικές αγορές του εξωτερικού. Το σηµερινό ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων 

της ΜΕΤΚΑ, µετά και την οριστικοποίηση της συµφωνίας µε την MOTOR OIL για την κατασκευή, 

λειτουργία και εκµετάλλευση µονάδος συνδυασµένου κύκλου ισχύος 395.9MW µε καύσιµο φυσικό 

αέριο στους Αγ. Θεοδώρους Κορινθίας, ανέρχεται σε  €1.5 δις. Επισηµαίνεται ότι το 60% των έργων 

της εταιρείας αφορούν στη δραστηριότητα του εξωτερικού. Το ιστορικά υψηλό ανεκτέλεστο 

αναµένεται να αυξηθεί περαιτέρω τους επόµενους µήνες, λαµβάνοντας υπόψη και τις συνέργιες που θα 

προκύψουν από τα νέα έργα της Endesa Hellas, καθώς και τη φάση ωρίµανσης συγκεκριµένων έργων 

σε χώρες του εξωτερικού. Η ιδιαίτερα θετική πορεία της ΜΕΤΚΑ αναµένεται να αποτυπωθεί στα 

αποτελέσµατα τόσο του 2008, όσο και των επόµενων ετών.   

 

Σηµαντική θέση κατέχει πλέον η Endesa Hellas, στην υπό απελευθέρωση αγορά ενέργειας. Η πορεία 

της νέας εταιρίας µέχρι σήµερα αποδεικνύει τη πρωτοκαθεδρία της ως ο µεγαλύτερος ανεξάρτητος 

παραγωγός ενέργειας στην Ελλάδα µε ευρεία βάση παραγωγικού δυναµικού θερµικών και ανανεώσιµων 

πηγών ενέργειας. Η έναρξη της λειτουργίας της Μονάδας Συµπαραγωγής 334MW (COGEN), η εξαγορά 

των αιολικών πάρκων στην Εύβοια από την DONG, 18,6MW, οι ταχείς ρυθµοί ανάπτυξης των δύο 

σταθµών µε καύσιµο το φυσικό αέριο σε Άγιο Νικόλαο και Βόλο αλλά και η νέα συµµαχία µε την 

MOTOR OIL για την κατασκευή νέας µονάδας 395,5MW µε καύσιµο φυσικό αέριο στην Κόρινθο θα 

επιτρέψουν στην Endesa Hellas να διαθέτει το 2011 πάνω από 1.600MW ηλεκτρικής ισχύος 

συµβάλλοντας αποφασιστικά στο σοβαρό κοινωνικό ζήτηµα του ελλειµµατικού συστήµατος και τη 
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ταυτόχρονη µείωση των ακριβών για τη χώρα µας εισαγωγών. Τα πρώτα σηµαντικά αποτελέσµατα από 

τον Τοµέα Ενέργειας (Θερµικά και Ανανεώσιµα) θα αρχίσουν να αποτυπώνονται ξεκάθαρα από το 

επόµενο τρίµηνο του τρέχοντος έτους.   

 

Για τα αποτελέσµατα του Γ΄ Τριµήνου του 2008 θα γίνουν λεπτοµερέστερες αναφορές σε 

τηλεδιάσκεψη µε τους αναλυτές και θεσµικούς επενδυτές αύριο, Πέµπτη 06 Νοεµβρίου 2008, 

στις 18.00 ώρα Ελλάδος.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  

κο Νικόλαο Κόντο, ∆ιευθυντή Επενδυτικών Σχέσεων Οµίλου, τηλ. 210-6877395, φαξ 210-6877400, e-mail: 

nikos.kontos@mytilineos.gr.  

κα Μαρία Φιλιππή, Υπεύθυνη Γραφείου Τύπου Οµίλου, τηλ. 210-6877309, φαξ 210-6877400, e-mail: 

com@mytilineos.gr  

 

O ΄Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ αποτελείται από εταιρείες που δραστηριοποιούνται και κατέχουν ηγετική θέση στους 

τοµείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας, Έργων EPC και Αµυντικής Βιοµηχανίας. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα 

το 1990, είναι Εταιρία εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, µε ενοποιηµένο κύκλο εργασιών περίπου € 1 δις. 

και απασχολεί πάνω από 3.000 εργαζόµενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες πληροφορίες, 

επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  

 


